

俩男子携毒玉米偷猎 603只麻雀孟津殒命

麻雀属于“三有”动物,非法捕猎20只以上即可被刑拘;偷猎者已被警方刑拘

核心提示

□记者 牛鹏远/文 杜卿/图

近日,孟津黄河湿地一名管护员抓到两个试图潜入保护区的偷猎者,从他们的摩托车上发现大量毒玉米和被毒死的麻雀。

经孟津县森林警方调查,被查获的毒玉米共计2.5公斤,死麻雀有603只,偷猎者已被警方刑拘。



被毒死的麻雀

1 俩男子潜入保护区边界,形迹可疑

昨日,记者从孟津县森林公安局获悉,毒死麻雀的俩男子已被刑拘。目前,公安机关已将被毒死的麻雀取样,送往河南林业司法鉴定中心,待麻雀的种类鉴定出来后,俩男子将被依法追究刑事责任。

7日16时许,河南黄河湿地国家级自然保护区孟津管理局的一名管护员,在会盟镇境内的黄河湿地保护区

巡护时发现两名四五十岁的男子各骑一辆摩托车在保护区边界徘徊。

“摩托车后面挂着编织袋和桶,看上去很可疑。”该管理员说,近年来,保护区周边村民的爱鸟、护鸟意识越来越强,大家一般不会进入保护区。根据以往经验,他怀疑俩人是来偷猎鸟的,编织袋里装的可能是掺了毒药的农作物籽粒。

2 偷猎者被抓,查获603只被毒死的麻雀

“站住,你们是干啥的?”该管理员停车堵住其中一名男子后,迅速拔掉对方摩托车钥匙,在编织袋里发现一大捧掺了毒药的玉米。紧接着,他揭开桶盖看到里面竟是满满一桶被毒死的麻雀。

另一名男子发现同伴被截后,骑车加速向南逃窜。该管理员赶紧电话联系扣西村村委会主任,该村村民随后驾驶三辆车追出近5公里,将逃窜的那名男子抓获。在他的摩托车上,也发现了毒玉米和大量被毒死的麻雀。

很快,两名男子被孟津县森林公

安局民警带走。

“经清点,两辆摩托车上的毒玉米有2.5公斤,被毒死的麻雀有603只。”该局民警习爱国说,麻雀是国家“三有”动物(国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物),非法捕猎20只以上即可被刑拘。

记者了解到,两名犯罪嫌疑人冯某(44岁)、郭某(53岁)都是汝州市临汝镇人,603只麻雀是被他们用含有毒鼠强、甲拌磷等的玉米做诱饵毒杀的,毒杀地点在孟津县送庄镇和朝阳镇交界处。

3 我市开展专项整治活动,严查乱捕滥猎

记者了解到,为加强鸟类资源保护,防止乱捕滥猎,省林业厅决定,自2014年2月1日起,在全省范围内对所有野生鸟类实行禁猎,期限为5年,至2019年1月31日结束。在禁猎期间,凡未经林业主管部门批准,非法猎捕鸟类的,应依法处罚;构成犯罪的,还将被依法追究刑事责任。

习爱国说,刑法第三百四十一条规定,违反狩猎法规,在禁猎区、禁猎期或者使用禁用的工具、方法进行狩猎,破坏野生动物资源,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

目前,正值候鸟迁徙时节,大批候鸟飞临我市栖息越冬。为加强对迁徙候鸟的保护和观测,孟津县森林公安局和河南黄河湿地国家级自然保护区孟津管理局在黄河湿地保护

区核心区域安装了监控设备,安排专人监控。

今年10月,我市林业部门下发了打击乱捕滥猎和非法经营鸟类等野生动物违法犯罪活动的紧急通知。目前,我市林业部门正在开展为期一个月的专项整治行动,严查违法占用湿地、破坏湿地、乱捕滥猎和非法经营野生动物制品等违法行为。

(豫)医广[2016]第04-14-179号

洛阳生殖医院男科

北京大学 性学研究中心 成员单位

63212222

地址: 凯旋东路33号

用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号

80万 粉丝

用户就追到哪里

洛阳网”微信公众号:
80万粉丝,是河南省阅读量、粉丝量最高的
微信公众号,根据权威的第三方清博大数据排行
榜,“洛阳网”微信公众号阅读量长期占据河南
省所有微信公众号第一的位置,多次占据华中榜
榜首。